

25 Φεβρουαρίου 2013

Ξεκινάει ο έλεγχος αξιολόγησης από τα τεχνικά κλιμάκια της τρόικας

Αρχίζουν σήμερα, οι έλεγχοι των τεχνικών κλιμακίων της τρόικας για την εφαρμογή του προγράμματος οικονομικής πολιτικής της Ελλάδας, ενώ στο τέλος της εβδομάδας αναμένεται να έλθουν στην Αθηνά και οι επικεφαλής Πόλ Τόμσεν (ΔΝΤ), Μαθίας Μορς (ΕΕ) και Κλάους Μαζούχ (ΕΚΤ).

Στο επίκεντρο των ελέγχων της τρόικας βρίσκεται η διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού στο Δημόσιο, η πορεία του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων και η αναδιοργάνωση του εισπρακτικού και ελεγκτικού μηχανισμού.

Η τρόικα θα εξετάσει την πρόοδο αναφορικά με την τοποθέτηση 25.000 δημοσίων υπαλλήλων στο σχέδιο κινητικότητας του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης, εκ των οποίων οι 12.500 έως τον Ιούνιο, αλλά και τα νέα οργανογράμματα των υπουργείων.

Παράλληλα, θα εστιάσει στην πρόοδο του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων από το οποίο αναμένονται έσοδα 2,6 δισ. ευρώ το 2013 και θα επικεντρώσει στις αποκρατικοποιήσεις των ΟΠΑΠ και ΔΕΠΑ. Η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών θα παρουσιάσει στα στελέχη του ΔΝΤ, της ΕΕ και της ΕΚΤ σχέδιο για την ανασύσταση του φοροεισπρακτικού και ελεγκτικού μηχανισμού, σύμφωνα με το οποίο μέχρι τα τέλη Ιουνίου θα προσληφθούν 200 ελεγκτές και συνολικά 500 μέχρι το τέλος του 2013.

Πρεμιέρα για το πρόγραμμα ενίσχυσης των ΜμΕ

Ξεκινά **σήμερα** η περίοδος υποβολής προτάσεων για ένταξη στο πρόγραμμα «Ενίσχυση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς Μεταποίησης-Τουρισμού-Εμπορίου-Υπηρεσιών» στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ και θα ολοκληρωθεί στις 25 Απριλίου.

Το πρόγραμμα «Ενίσχυση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς Μεταποίησης-Τουρισμού-Εμπορίου-Υπηρεσιών» ύψους 456 εκατ. ευρώ, στοχεύει στην ενίσχυση των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς της μεταποίησης, του τουρισμού, του εμπορίου και των υπηρεσιών, για την υλοποίηση επενδύσεων προσανατολισμένων στη καινοτομία, το περιβάλλον και τις τεχνολογίες πληροφορικής καθώς και στην τόνωση του επιχειρείν σε συνθήκες κρίσης.

Οι συνολικές επενδύσεις που αναμένεται να υλοποιηθούν εκτιμώνται σε 900 εκατ. ευρώ. Αναμένεται δε να επωφεληθούν 10.000 επιχειρήσεις και να δημιουργηθούν 4.000 θέσεις εργασίας. Τα ποσοστά ενίσχυσης των επενδύσεων κλιμακώνονται από 40 έως 60%, ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης και την περιφέρεια, ενώ για τις νέες και υπό σύσταση επιχειρήσεις προβλέπεται δυνατότητα χρηματοδότησης και των λειτουργικών δαπανών (π.χ. ενοίκια, μισθοδοσία κ.α.).

Για την κάλυψη της συμμετοχής τους οι υποψήφιοι επενδυτές μπορούν εκτός από τους ίδιους πόρους να χρησιμοποιήσουν τραπεζικό δανεισμό, όπως επίσης να αξιοποιήσουν τα χρηματοδοτικά εργαλεία της ΕΤΕΑΝ Α.Ε. για λήψη χαμηλότοκων δανείων, κάλυψη εγγυητικών επιστολών κ.α.

Οι προτάσεις θα υποβάλλονται υποχρεωτικά με ηλεκτρονική διαδικασία, μέσω της ιστοσελίδας: www.ependyseis.gr/mis. Σημειώνεται ότι έχει δημιουργηθεί ειδική ιστοσελίδα για το πρόγραμμα: <http://www.antagonistikotita.gr/rep/index.asp> όπου έχουν αναρτηθεί ο Οδηγός του προγράμματος

Είσπραξη ΦΠΑ σε ημερήσια βάση εξετάζει το ΥΠΟΙΚ

Το μέτρο της είσπραξης του ΦΠΑ σε ημερήσια βάση εξετάζει το υπουργείο Οικονομικών στο πλαίσιο της προσπάθειας για την πάταξη της φοροδιαφυγής και της προσπάθειας να εισρεύσει χρήμα στα κρατικά ταμεία.

Συγκεκριμένα, το σχέδιο προβλέπει ότι για συναλλαγές με πιστωτικές ή χρεωστικές κάρτες ο ΦΠΑ θα παρακρατείται άμεσα από το κράτος, ενώ για συναλλαγές με μετρητά θα υπάρχει διασύνδεση της ταμειακής μηχανής με τον τραπεζικό λογαριασμό της επιχείρησης και την επόμενη ημέρα θα γίνεται η μεταφορά του ποσού που αντιστοιχεί στον ΦΠΑ της κάθε απόδειξης.

Συνέχιση των μεταρρυθμίσεων ζητά ο Γ. Προβόπουλος

Μήνυμα στην κυβέρνηση να εντείνει τις προσπάθειες για να μην πάνε χαμένες οι θυσίες των πολιτών θα απευθύνει σήμερα, Δευτέρα, ο Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιώργος Προβόπουλος κατά την ομιλία του στην 80η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Τράπεζας της Ελλάδος. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Προβόπουλος θα αναφερθεί στην

ανάγκη ενίσχυσης των προσπαθειών για έξοδο από την κρίση και θα προειδοποιήσει πως και το 2013 θα είναι δύσκολο και κρίσιμο έτος για την ελληνική οικονομία. Η Τράπεζα της Ελλάδας αναμένει ύφεση 4,5% το 2013 και ανεργία κοντά στο 27%.

Οι προϋποθέσεις για το επίδομα στους ελεύθερους επαγγελματίες

Αποκλείονται από την επιδότηση όσοι άνεργοι - ελεύθεροι επαγγελματίες οφείλουν ασφαλιστικές εισφορές στον ΟΑΕΕ, στο ΕΤΑΠ - ΜΜΕ και στο ΕΤΑΑ, σύμφωνα με την απόφαση του υπουργού Εργασίας.

Όπως δημοσιεύει η Ημερησία, σύμφωνα με τον κ. Βρούτση «σε δεύτερο χρόνο θα ενταχθούν κατά προτεραιότητα και οι ασφαλιστικά ενήμεροι, δηλαδή όσοι έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους και είναι συνεπείς στην καταβολή των δόσεων».

Δικαιούχοι του επιδόματος θα είναι οι ελεύθεροι επαγγελματίες και αυτοτελώς απασχολούμενοι ασφαλισμένοι στους φορείς ΟΑΕΕ και ΕΤΑΠ-ΜΜΕ, οι οποίοι διακόπτουν αποδεδειγμένα το επάγγελμά τους, δεν αυτοαπασχολούνται, δεν αναλαμβάνουν μισθωτή απασχόληση και δεν λαμβάνουν σύνταξη από οποιαδήποτε αιτία από φορέα κύριας ασφάλισης, τον ΟΓΑ, το ΝΑΤ, ή το Δημόσιο, ή φορέα κύριας ασφάλισης της αλλοδαπής. Για τη χορήγηση βοηθήματος απαιτείται σωρευτικά:

1. Η πραγματοποίηση τουλάχιστον τριών ετών ασφάλισης στον ασφαλιστικό φορέα που υπάγονται κατά τη διακοπή του επαγγέλματος, με αντίστοιχη καταβολή της ειδικής εισφοράς.
2. Το συνολικό ατομικό καθαρό ετήσιο εισόδημα από οποιαδήποτε πηγή των δύο οικονομικών ετών που προηγούνται της υποβολής της αίτησης να μην υπερβαίνει αθροιστικά το ποσό των 20.000 ευρώ και το συνολικό οικογενειακό καθαρό ετήσιο εισόδημα από οποιαδήποτε πηγή των δύο ετών που προηγούνται της υποβολής της αίτησης, να μην υπερβαίνει αθροιστικά το ποσό των 30.000 ευρώ.
3. Αποδεδειγμένη διακοπή του επαγγέλματος από την 1η Ιανουαρίου 2012 και εφεξής, για τρεις τουλάχιστον μήνες πριν από τη λήψη του βοηθήματος, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα.
4. Ο δικαιούχος να μην έχει υπαχθεί στην προαιρετική ασφάλιση του φορέα του, μετά τη διακοπή επαγγέλματος και να μην έχει υποβάλει αίτηση για συνταξιοδότηση για οποιαδήποτε αιτία, σε οποιοδήποτε φορέα ημεδαπής ή αλλοδαπής.
5. Ο δικαιούχος να μην έχει μεταβιβάσει την επιχείρησή του ή το μερίδιό του ή τις μετοχές του στην επιχείρηση στην οποία ανήκε, σε πρόσωπο α' και β' βαθμού συγγένειας.
6. Ο δικαιούχος να έχει εξοφλήσει ολοσχερώς τις οφειλόμενες ασφαλιστικές εισφορές ή τυχόν οφειλές από οποιαδήποτε αιτία προς τον ασφαλιστικό φορέα στον οποίο υπάγεται.
7. Ο δικαιούχος να διαμένει μόνιμα στην Ελλάδα.
8. Ο ασφαλισμένος που πραγματοποιεί διακοπή δύο ελευθέρων επαγγελμάτων, δικαιούται βοηθήματος από ένα μόνο φορέα, τον οποίο επιλέγει ο ίδιος με υπεύθυνη δήλωσή του.

Για την καταβολή του επιδόματος των 360 ευρώ τον μήνα θα δοθεί προθεσμία 3 μηνών από τη δημοσίευση της υπουργικής απόφασης προκειμένου να υποβληθούν αιτήσεις (υποχρεωτικά με ΑΜΚΑ και ΑΦΜ). Το επίδομα θα καταβάλλεται για χρονικό διάστημα 3 - 9 μηνών ως εξής:

- Για χρόνο ασφάλισης 3 έως 4 πλήρη έτη για 3 μήνες.
- Για χρόνο ασφάλισης 5 έως 6 πλήρη έτη για 4 μήνες.
- Για χρόνο ασφάλισης 7 έως 8 πλήρη έτη για 5 μήνες.
- Για χρόνο ασφάλισης 9 έως 10 πλήρη έτη για 6 μήνες.
- Για χρόνο ασφάλισης 11 έως 12 πλήρη έτη για 7 μήνες.
- Για χρόνο ασφάλισης 13 έως 14 πλήρη έτη για 8 μήνες.
- Για χρόνο ασφάλισης 15 πλήρη έτη και εφεξής, για 9 μήνες.

Δεύτερη ημέρα ψηφοφορίας στην Ιταλία

Με τη συμμετοχή να κυμαίνεται μέχρι στιγμής σε χαμηλότερα επίπεδα από την προηγούμενη εκλογική αναμέτρηση, παρά την ασύγκριτα μεγαλύτερη κρισιμότητα των συνθηκών, οι Ιταλοί προσέρχονται, σήμερα για δεύτερη και τελευταία ημέρα στις κάλπες. Τα τελικά συμπεράσματα θα αντληθούν μόνο όταν κλείσουν οι κάλπες στις 16:00 το μεσημέρι της Δευτέρας, αλλά εάν η τάση της προσέλευσης διατηρηθεί θα πρόκειται για μία από τις εκλογικές αναμετρήσεις με τη χαμηλότερη προσέλευση στην ιταλική ιστορία.

Η έκβαση της μάχης είναι αβέβαιη: Οι τελευταίες δημοσκοπήσεις, προ δύο εβδομάδων, δίνουν μεν προβάδισμα στο Δημοκρατικό Κόμμα (PD) του Πιερ Λουίτζι Μπερσάνι, αλλά το μεγάλο ποσοστό αναποφάσιστων, και ο αστάθμητος παράγοντας των νέων κομμάτων καθιστούν αμφίβολο το εάν ο Μπερσάνι, ακόμη και μαζί με τον Μόντι, θα μπορέσει να σχηματίσει κυβέρνηση βασιζόμενος σε ισχυρή κοινοβουλευτική πλειοψηφία.

Δυναμικό παρών δίνει ο Σίλβιο Μπερλουσκόνι. Τα ευρωπαϊκά ΜΜΕ δεν έχουν κρατήσει σε αυτές τις εκλογές ούτε τα προσχήματα και παρουσιάζουν το ενδεχόμενο εκλογής του Καβαλιέρε ως «εφιάλτη για την Ευρώπη». Οι περισσότερες κυβερνήσεις κρατούν αποστάσεις και αποφεύγουν να πάρουν επίσημα θέση, ευελπιστώντας ότι στην Ιταλία θα επικρατήσει η λογική.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271700, 2310271054 & Fax: 2310232837, 2310211835
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr